

## Методические рекомендации к презентациям по лепке.

### **Уважаемые родители!**

Лепка – это одно из художественных средств для эстетического воспитания детей дошкольного и школьного возраста. Ребенок, рано начавший лепить, опережает своих сверстников в освоении различных навыков, так как лепка способствует развитию имеющихся у ребенка интеллектуальных и творческих задатков.

Лепка содействует гармоничному развитию личности ребенка, помогает создавать обстановку эмоционального благополучия, обеспечивать развитие у детей способностей к эстетической деятельности.

В процессе манипуляций с материалами для лепки идёт естественный массаж биологически активных точек расположенных на ладонях и пальцах рук, что положительно сказывается на общем самочувствии ребёнка.

Формируется общая умелость рук, в том числе и мелкая моторика — движения рук совершенствуются под контролем зрения и кинестетических ощущений, поэтому приобретаемые навыки оказывают колоссальное влияние на развитие физических и психических процессов и на всё развитие ребёнка в целом. Кроме того, решается большая часть мыслительных задач — рука действует, а мозг фиксирует ощущения, соединяя их со зрительными, слуховыми, тактильными восприятиями в сложные, интегрированные образы и представления.

В процессе выполнения работ, представленных в презентациях, поговорите с ребенком о профессиях, о предметах, символизирующих принадлежность к той или иной профессии. Этим Вы расширите кругозор ребенка, разовьете интерес к познанию окружающего мира, обогатите словарный запас.

Попросите ребенка рассказать о профессиях, основываясь на описании полученных композиций – это будет способствовать развитию и совершенствованию связной речи.

Использование в речи глаголов, обозначающих действия с материалом, прилагательных, обозначающих свойства и характеристики изображаемых предметов, позволят Вашему ребенку совершенствовать грамматический строй речи, использовать в своей речи слова антонимы, синонимы и т.д.

Не забывайте и про математические понятия – счет, сравнения по величине, длине, толщине, ориентировку в пространстве, геометрические фигуры и т.д.

Таким образом, самая обыкновенная лепка превратится в многогранное, разностороннее, многофункциональное занятие, способствующее решению педагогических задач не только художественно эстетического, но и познавательного, речевого, социально-коммуникативного, а так же физического развития.

Удачи!